



Внимание: «Зарница»!

## Вопросы ЖКХ и благоустройства

В ходе прямого эфира губернатора Кузбасса Ильи Середюка от жи-телей поступило много вопросов по содержанию жилищно-коммунального хозяйства и благоустройству терри-торий.



ответ. Отработку обращений проверяю лично: главы присылают мне фотоотчёты и размещают посты в соцсетях. Вижу, что к отработке обращений муниципалитеты и ведомства стали подходить ответственнее. Сейчас ко мне в чат приходят не только жалобы, но и благодарности», – подчеркнул губернатор Илья

Как сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса, по поручению главы региона Госжилинспекция Кузбасса провела проверку работы управляющих компаний, обслуживающих многоквартирные жилые дома на ул. Климасенко, 12/2, и ул. Мориса Тореза, 28, в Новокузнецке.

В ходе выездного обследования жилого дома на ул. Климасенко инспекторы ГЖИ совместно с председателем совета МКД и представителями управляющей компании осмотрели подвальное помещение, на затопление которого жаловались жильцы, также обследована придомовая территория, фасад и места общего пользования. На момент проверки управляющая компания ликвидировала источник подтопления подвала, приступила к замене неисправного канализационного оборудования. Отремонтированы разрушенные ступени в подъездах. На трещинах фасада установлены маяки для наблюдения. На придомовой территории специалисты скосили траву. Полностью выявленные нарушения планируется ликвидировать до 20 августа, работы находятся на контроле ГЖИ.

Также инспекторы госжилнадзора провели совместную встречу с председателем МКД по адресу: ул. Мориса Тореза, 28, и представителями управляющей компании. Жители обращались по поводу текущего ремонта подъезда и ненадлежащего сезонного соде жания придомовой территории. По требованию Госжилинспекции провели окос травы во дворе многоэтажки, ремонт подъезда управляющая компания начнёт не позднее 1 сентября. Сроки проведения работ согласованы с жителями.

В Топках установили шесть остановочных павильонов на ул. Чехова. Работы провели в рамках капитального ремонта улицы. В селе Поморцево Беловского муниципального округа поставили дополнительный мусорный контейнер на ул. Новой.

От жительницы Яшкинского муниципального округа поступила жалоба на пыльную дорогу Литвиново – Зырянка, отсыпанную щебнем. По поручению губернатора этот вопрос был взят на контроль. Подрядная организация приступила к подготовительным работам с 9 августа. Асфальтобетонное покрытие планируется уложить на участке протяжённостью более 1,7 км в этом дорожно-строительном сезоне.

Также по поручению Ильи Середюка в Калтане в середине августа будет обустроен пешеходный переход в районе ул. Шолохова, 18. Уже внесены изменения в проект организации дорожного движения, изготавливаются дорожные знаки.

В посёлке Барзасе Берёзовского городского округа по просьбе жителей установили водопропускную трубу на остановке на ул. Космической. Из-за отсутствия системы водоотведения в период весеннего половодья и обильных дождей пешеходная зона затапливалась, что затрудняло передвижение жителей.

В Новокузнецке в зелёной зоне ул. Ноградской состоялся субботник. Активисты собрали 150 мешков бросового мусора, а также убрали крупногабаритный. О традиции проведения таких экологических акций в ходе прямого эфира говорили жители города. Вера СКВОРЦОВА.

> По этому QR-коду на телеграм-канал губернатора Кузбасса Ильи Середюка.



### СОВЕЩАНИЕ

# Новые возможности региона

Проект комплексного развития территорий в Кузбассе на совещании с президентом России Владимиром Путиным отметили как один из лучших в России



В преддверии Дня строителя президент России Владимир Путин по видеосвязи принял участие в открытии новых инфраструктурных объектов в регионах страны. Глава государства отметил, что строительная отрасль по праву считается одним из локомотивов российской экономики.

«Всем известно: если в городе, посёлке или селе идёт активное строительство, значит, здесь есть перспективы развития, и эти планы претворяются в жизнь», – подчеркнул Владимир Путин.

Заместитель председателя Правительства РФ Марат Хуснуллин доложил президенту страны о реализации на-

ционального проекта «Инфраструктура для жизни».

«Регионами активно используется механизм комплексного развития территорий, который становится всё более востребованным для обновления городской среды, жилья и инфраструктуры с привлечением средств инвесторов. Уже есть успешные примеры реализации КРТ в регионах. Например, в Кемеровской области 500 с лишним гектаров в центральной части города – благоустройство с выходом на набережную - построено и запущено в работу», рассказал Марат Хуснуллин.

Проект КРТ в Кемерове включает в себя 23 микрорай-

она на площади 540 га. Предусмотрено строительство 3,4 млн кв. метров жилья, 9 школ, 36 детских садов, детской и взрослой поликлиник, крытых над-

земных и подземных паркингов, спортивных объектов, торговых центров, офисных помещений, зон отдыха, сообщает пресс-служба администрации правительства Кузбасса. В настоящее время уже за-

вершена реконструкция шестиполосной улицы Сибиряков-Гвардейцев протяжённостью более 3,7 км и почти 3,2 км двухполосной улицы Гагарина. Также построен четырёхполосный проезд от улицы Соборной до микрорайона 60 Заводского района протяжённостью 1,9 км.

Напомним: в апреле текущего года на II Всероссийском муниципальном форуме «Малая родина - сила России» губернатор Илья Середюк представил проект комплексного развития в Кемерове, который, к слову, стал победителем Всероссийской муниципальной премии «Служение» в номинации «Развитие террито-

рии – благополучие жителей». «Мы ставим перед собой цель реализовать концепцию 15-минутного города – территории, где житель имеет в шаговой доступности объекты социальной значимости: школу, детский сад, поликлинику, отделения социальных служб, магазины, салоны красоты и парикмахерские, кафе и центры детского отдыха, пункты бытового обслуживания, полноценные прогулочные зоны, парки и скверы. Ожидаемый эффект от такого проекта – колоссальный. В будущих микрорайонах появится более 35 тысяч новых рабочих мест. Частные инвестиции составят почти 400 млрд рублей», - отметил губернатор.

Продолжается реализация проектов комплексного развития территорий в Новокузнецке и Шерегеше.

«Такое внимание федерального центра к нашим проектам важно. Оно открывает региону новые возможности: привлечение инвестиций,

ускоренное развитие инфраструктуры и приоритетную поддержку проектов», - подчеркнул губернатор Кузбасса Илья Середюк.

Также на совещании Владимир Путин отметил темпы дорожного строительства.

«По итогам прошлого года к нормативному состоянию приведено более 55 процентов региональных дорог. Доля дорог крупнейших агломераций, отвечающих нормативным требованиям, составила 85 процентов. Построены сотни мостов и путепроводов, которые обеспечили более удобное и безопасное дорожное движение», сказал глава государства.

В Кузбассе на сегодняшний день протяжённость региональных и межмуниципальных дорог, входящих в опорную сеть, составляет более 1,4 тысячи км.

«Сейчас нормативным требованиям соответствует свыше 83 процентов автомобильных дорог, входящих в опорную сеть Кузбасса. Планируется, что к концу года этот показатель достигнет не менее 85 процентов. Работы выполняются в рамках нацпроекта «Инфраструктура для жизни», реализуемого по решению президента РФ Владимира Владимировича Путина», – отметил губернатор

С начала года после ремонта уже введены в эксплуатацию участки автодорог Анжеро-Судженск - Яя - Ижморский. Алтай – Кузбасс, Томск – Мариинск. Готовятся к приёмке после капитального ремонта участки трассы Новосибирск – Ленинск-Кузнецкий – Кемерово - Юрга.

Напомним: всего по нацпроекту «Инфраструктура для жизни» в Кузбассе в этом сезоне планируется отремонтировать 70 км автомобильных дорог и более 728 погонных метров мостов и путепроводов. На эти цели направлено более 4,6 млрд рублей, в том числе более 4,2 млрд рублей – из федерального бюджета и 395,5 млн рублей областных средств. В настоящее время выполнено более 70 процентов работ.

Вера СКВОРЦОВА.

## ФАКТ

В Год защитника Отечества в России, объявленный президентом Владимиром Путиным, в Тайге открыли памятник «Героям». Он представляет собой фигуру воина, постаменты с изображениями оружия и боевой техники, а также с надписями: «Героям», «Быть воином – жить вечно» и орденом «Мужества». В открытии приняли участие ветераны боевых действий, родные героев и юнармейцы.

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

# Большая ревизия сельхозугодий

До 2030 года в Кузбассе планируют ввести в сельхозоборот 130 тысяч гектаров неиспользуемых земель.

Эта работа в регионе ведётся постоянно в рамках исполнения доктрины продовольственной безопасности. Она была принята по инициативе президента РФ Владимира Путина и предполагает увеличение объёмов производства сельхозпродукции и, соответственно, рост экспортного потенциала региона и страны в целом.

Ежегодно в Кузбассе в сельхозоборот вводится более 20 тысяч гектаров плодородной почвы, так с 2018 года в регионе увеличилась посевная площадь на 177 тысяч гектаров. В нынешнем году предус-

мотрено освоение 20,3 тысячи гектаров. «Наши аграрии в этом году уже ввели в оборот 11,35 тысячи га земель сельскохозяйственного назначения, что составляет 56 процентов от плана. Всего за 2025-2030 годы планируется ввести в оборот более 130 тысяч га сельскохозяйственных угодий. Ввод в оборот неиспользуемых земель позволяет обеспечить рост объёма продукции агропромышленного комплекса и поддержание экспортного потенциала», - подчеркнул заместитель председателя правительства Кузбасса – министр сельского хозяйства Кузбасса Андрей Ариткулов.

Благодаря этой работы в регионе с 2018 года посевная площадь увеличилась с 812 до 940 тысяч га. В регионе утверждена дорожная карта, согласно которой ведётся эта работа. Как сообщили в ре-

гиональном Минсельхозе, сельскохозяйственными предприятиями Ленинск-Кузнецкого, Крапивинского, Топкинского, Беловского, Прокопьевского, Промышленновского округов план по вводу неиспользованных земель сельхозназначения перевыполнен. Гурьевский, Новокузнецкий, Тисульский, Чебулинский округа план выполнили на 100 процентов. На вводимых в оборот землях преимущественно возделываются высокомаржинальные и ориентированные на экспорт сельхозкультуры, что в конечном итоге обеспечивает продовольственную безопасность в целом и положительно влияет на повышение экспортного потенциала региона. На вновь введённых полях увеличивается урожайность и каче-

## ФОТОФАКТ



«РЕТРО СИБИРЬ». В музее-заповеднике «Томская Писаница» в 16-й раз прошёл межрегиональный фестиваль «Ретро Сибирь», он собрал любителей истории и ретротехники. В этом году мероприятие посвящено 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. На фестивале были представлены уникальные коллекции автомобилей и мотоциклов разных эпох, а также редкие предметы советского быта. Центральное место заняла техника военных и послевоенных лет.

Фото музея-заповедника «Томская Писаница».



# НОВОСТИ

### Поддержка семей – инвестиции в будущее

Более 3,8 тысячи кузбасских семей уже получили помощь в рамках ежегодной областной акции «Первое сентября – каждому школьни-

В Кузбассе многодетные семьи, в которых доход на одного члена семьи ниже прожиточного минимума, получают помощь для подготовки детей к новому учебному году. Из областного бюджета на эти цели направлено более 25,8 млн рублей.

«Поддержка семей с детьми – это инвестиции в будущее Кузбасса. Мы понимаем, что подготовка к школе требует больших расходов, и помогаем тем семьям, которые особенно нуждаются в этом. Воспользоваться денежным сертификатом и приобрести школьную и спортивную форму, обувь и канцтовары можно на специальных ярмарках, которые пройдут в каждом муниципалитете. Всего в этом году помощь от региона на подготовку детей к школе получат почти 5 тысяч многодетных малообеспеченных семей», - отметил губернатор Кузбасса

Как сообщила пресс-служба администрации правительства Кузбасса, всего в этом году 4 369 малообеспеченных семей с тремя детьми получат сертификаты на 5 тысяч рублей, 399 семей, где воспитывается четыре ребёнка и более, – на 10 тысяч рублей. Средства можно использовать на специальных ярмарках, цены на школьные товары снижены на 15-20 процентов. Акция завершится 20 августа.

Школьные ярмарки уже прошли в 17 муниципалитетах. Помощь получили 501 семья Новокузнецкого муниципального округа, 96 - Беловского муниципального округа, а также 106 семей из Белова. В Новокузнецке благодаря региональной акции 443 семьи получили сертификаты на 5 тысяч рублей, 48 семей – на 10 тысяч рублей. Также акции идут в других тер-

Акция проходит в Кузбассе с 2001 года. Право на поддержку имеют малообеспеченные семьи, где доход на одного члена семьи ниже прожиточного минимума. Для включения в акцию родители предоставляют в школу, где учатся дети, заявление и пакет необходимых документов.

Инга ПЕТРОВА.

### **ЗДРАВООХРАНЕНИЕ** Доступная медицина

22 фельдшерско-акушерских пункта построили в Кузбассе с начала года.

Новые ФАПы и амбулатории начали принимать пациентов в деревне Шестаково Чебулинского округа, селе Почитанка Ижморского округа, посёлке Новом Каракане Беловского округа, посёлке Раздольном Гурьевского округа и других.

Современные модульные конструкции возводят по программе модернизации первичного звена здравоохранения нацпроекта «Продолжительная и активная жизнь»

Как сообщает региональный минздрав, в фельдшерско-акушерских пунктах есть кабинеты приёма, прививочные и процедурные, комфортная зона ожидания. В арсенале фельдшеров – всё необходимое для оказания плановой и экстренной помощи селянам: электрокардиографы, дефибрилляторы, электрические термоодеяла, ручные дыхательные аппараты, плекты транспортных шин.

В ФАПе жители отдалённых территорий могут пройти диспансеризацию, вакцинацию, измерить уровень сахара в крови, приобрести медикаменты.

Каждый ФАП имеет компьютер с доступом к высокоскоростному интернету. Это позволяет проводить телемедицинские консультации с врачами из районных больниц и областных клиник. Вера СКВОРЦОВА.

## СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

# Набор услуг – на выбор

Более 97 тысяч кузбассовцев получают набор социальных услуг. Он предоставляется в натуральном виде или денежном эквиваленте.

Сегодня в Кузбассе полностью в натуральном виде услугу получают 59 тысяч жителей. Она предполагает включение лекарств и медицинских изделий по рецептам (1 331,30 рубля в денежном эквиваленте), санаторно-курортное лечение по медицинским показаниям (205,95 рубля), бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте и на междугородном транспорте к месту лечения (191,21 рубля). Льготник может заменить денежным эквивалентом все услуги или только их

Как сообщила пресс-служба ведомства, в 2025 году стоимость НСУ составляет 1 728,46 рубля. Эта сумма перечисляется в составе ежемесячной денежной выплаты и ежегодно индексируется. Менять форму получения социальных услуг можно

ежегодно. Как поясняет управляющий Отделением СФР по Кузбассу Людмила Бабичук, набор соцуслуг устанавливается с ежемесячной денежной выплатой беззаявительно. Жители области, желающие изменить форму получения услуг, могут до 1 октября 2025 года подать заявление в Отделение СФР по Кузбассу. Сделать это можно онлайн на портале госуслуг, а также лично в клиентской службе регионального Отделения Соцфонда или МФЦ. Заявление будет действовать с 1 января 2026 года.

Право на набор социальных услуг имеют льготные категории граждан, которые получают ежемесячную денежную выплату: ветераны Великой Отечественной войны, граждане, пострадавшие от радиации, дети и взрослые с инвалидностью, бывшие узники фашизма, лица, награждённые знаками «Жителю блокадного Ленинграда», «Житель осажденного Севастополя», «Житель осажденного Сталинграда», ветераны боевых действий и другие.

Ольга СОЛОВЬЕВА.

## ПОГОДА

	12 августа	13.08	14.08
Кемерово	+23 - +25°	+23-+24°	+21 - +22°
	+13 - +14	+13-+14°	+14 - +15°
Новокузнецк	+24 - +25°	+20 - +21°	+22 - +23°
	+12- +13	+13 - +14°	+14 - +15°

По материалам сайта «Яндекс.Погода»

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

# Большая ревизия сельхозугодий

Между тем некоторые земли сельскохозяйственного назначения переводятся в земли промышленности. «Когда люди слышат новость о том, что правительство региона в очередной перевело часть земель сельхозназначения в иные категории, они предполагают, что это снизит объёмы производства сельхозпродукции. Ни в коем случае!» - поясняет Андрей Ариткулов. И здесь важно учитывать несколько моментов, просто так сельхозугодья никто промышленникам не отдаст.

Во-первых, делается это для наведения юридического порядка оформления земель. В своё время они были предоставлены под промышленное производство. Но предприятия не спешили переводить их в категории промышленного назначения. Тем самым они экономили на уплате земельного налога. За земли сельхозназначения ставка составляет 0,3 процента от стоимости земель. В иных категориях ставка налога обойдётся раз в пять дороже, поясняют

Таким образом, помимо наведения порядка – оформления земель по назначению фактического использования – власти региона решают и другой вопрос: увеличивают доходы бюджета.

Во-вторых, площади переводимых земель из сельскохозяйственного назначения в иные категории примерно в десять раз меньше тех, что параллельно вводятся в сельхозоборот. К примеру, в 2023 эта цифра составила 3,9 тысячи га, в 2024 - 2,9 тысячи га. в 2025 – 2.2 тысячи га.

В-третьих, есть целый ряд жёстких условий, согласно которым сельхозземли переводятся в разряд других категорий: на этих участках не производится сельхозпродукция; это только низкопродуктивные и залежные земли, не участвующие в сельхозобороте; эти земли не стоят в плане ввода в оборот. Кроме этого, при переводе земель в иные категории проводится проверка документов, в том числе на наличие плана рекультивации земель, данную проверку также проводят органы прокуратуры и юстиции.

Таким образом, ввод в оборот плодородных сельхозземель обеспечивает продовольственную безопасность региона и рост экспортного потенциала, а переоформление незначительной части земель в иные категории, в том числе промышленного назначения, позволяет навести юридический порядок в документах и увеличить доходы бюджета за счёт уплаты налогов и арендной платы.

Оксана СОХАРЕВА.



Фото с сайта администрации правительства Кузбасса (архив).

НОВОЕ СЕЛО

# Первый раз – в агротехкласс

В сельских школах нашего региона 1 сентября двери распахнут новые классы – агротехнологического профиля

Региональный проект «Кадры в АПК» стартовал в Кузбассе с начала года в рамках национального проекта «Технологическое обеспечение продовольственной безопасности», реализующегося по поручению президента РФ Владимира Путина. На привлечение специалистов в агропромышленный комплекс до конца текущего года будет направлено 47,9 млн рублей (большая часть – 45,5 млн рублей – федеральные средства, ещё 2,4 млн рублей – консолидированный бюджет). В числе ключевых направлений проекта – организация системы так называемых агротехнологи-

«Сельское хозяйство - одна из наиболее перспективных для Кузбасса отраслей, поэтому мы создаём бесшовную траекторию подготовки кадров: от школьной скамьи до предприятий АПК, предусматривающую раннее вовлечение молодёжи в профессию», – отметил губернатор Илья Середюк.

В преддверии нового учебного года появится сразу 20 агротехклассов в восьми школах: Новокузнецкого, Кемеровского, Чебулинского, Промышленновского, Гурьевского и Про-копьевского муниципальных округов. В них будет обучаться порядка 300 сельских ребят. Наставниками будущих земледельцев и животноводов станут 25 учителей, которые пройдут повышение квалификации по дополнительной образовательной программе «Содержание и методика преподавания профильных агротехнологических предметов». Кузбасский аграрный университет стал не только одной из площадок, реализующей программу повышения квалификации для учителей, но и непосредственным куратором школ-участников проекта.

«Агротехклассы предполагают углублённое изучение биологии, химии, физики, математики, нужных для поступления в профильные вузы, - комментирует Ирина Кулинчик, врио ректора Кузбасского государственного аграрного университета имени В. Н. Полецкова, кандидат технических наук. - В образовательную программу интегрируются мастер-классы, экскурсии, деловые игры и другие мероприятия, направленные на популяризацию аграрного

Важно отметить, что для учителей агротехклассов предусмотрены



Фото из архива Кузбасского ГАУ.

### // ЦИФРА

Планируется, что к началу нового учебного года в России откроется около 600 агротехнологических классов, а к 2030 году их число достигнет 18 тысяч.

ежемесячные стимулирующие выплаты, которые будут выделять инвесторы. Большой нагрузки они не почувствуют, ведь каждому предприятию – участнику проекта предоставляется субсидия от государства (95 процентов от суммы).

Добавлю: инвесторами в Кузбассе выступают крупные предприятия АПК, которые заинтересованы в своём будущем и готовы вкладывать в него. Оснащение агротехклассов идёт согласно выбранному профилю. Фирменным знаком каждой аудитории станет узнаваемый стиль нистерством сельского хозяйства РФ

К примеру, в рамках реализации проекта предусмотрено оснащение агротехнологического класса в Металлурговской школе Новокузнецкого муниципального округа. Партнёром этой СОШ выступает птицефабрика, поэтому весьма предсказуемо, что выбранный профиль агротехкласса – «Птицеводство». К началу учебного года там появится мультимедийная техника, цифровые микроскопы и лаборатория, инкубатор,

овоскоп, птицеводческое оборудование. Ирина Кулинчик пояснила: оснащение аудиторий также субсидируется, в размере 90 процентов от вложенных средств. А вообще, цифры в каждом случае существенно различаются, ведь одни инвесторы будут вкладываться только в стимулирование учителей, другие – воплощают более масштабные инициативы. В этом вопросе многое зависит от технических возможностей конкретной площадки.

Агротехобразование распространяется на школьников с 7-го по 11-й класс. «На этапе вхождения в проект мы совместно с руководителями предприятий посещали школы, участвовали в родительских собраниях, на которых подробно рассказывали о преимуществах обучения в агротехкласcax», – добавила Ирина Геннадьевна.

Между тем, согласно требованиям проекта, школа и сельхозпредприятие должны быть расположены рядом друг с другом. Это необходимо для максимально полного погружев соответствии с разработанным Ми- ния в процесс подготовки будущих специалистов. Современный АПК – цифровые технологии, биотехнологии, автоматизация, роботизация, искусственный интеллект. И молодёжь должна не только знать об этом, но и получить реальную возможность прикоснуться к кажлому из процессов. Взаимодействие школы, вуза и потенциального работодателя призвано помочь ребятам сделать осознанный выбор профессии, рассматривать агропром как перспективную сферу для карьеры.

Алена СМИРНОВА.

# Знать афериста в лицо

Региональный еженедельный проект для работающих жителей нашего региона «Финансовая грамотность в трудовых коллективах онлайн» действует при технической и экспертной поддержке регионального отделения Центрального банка РФ.

### Без отрыва от производства

География участников проекта – все муниципальные образования Кузбасса. Трансляции проходят еженелельно по средам, запись сохраняется, её можно посмотреть в любое время. За шесть месяцев текущего года в мероприятиях приняли участие 59,6 тысячи человек.

«Работу по финансовому просвещению мы проводим в рамках Стратегии повышения финансовой грамотности и формирования финансовой культуры населения до 2030 года. При этом акцент делаем на взрослых экономически активных кузбассовцев. Данная категория граждан – самая многочисленная, финансово обеспеченная и, как следствие, наиболее часто становится жертвами мошенников. Мы реализуем просветительские проекты, в которых главное внимание уделяется теме мошенничества. Понимая загруженность работающих людей, стараемся сделать форматы удобными, без отрыва от основной деятельности», - отметил на заседании координационного совета по повышению финансовой грамотности населения Кузбасса первый заместитель председателя правительства - министр финан-

сов региона Игорь Малахов. Для молодёжи в Кузбассе уже не первый год проходит онлайн-лагерь «Финансовая грамотность – 42». Третий год лагерь имеет статус всероссийской смены. Участники изучают теорию, отрабатывают полученные знания на практике, выполняют домашние задания. Седьмая смена стар-

тует 18 августа и продлится до 29 августа.

Кроме того, на постоянной основе ведётся работа по профилактике дропперства среди молодёжи. Так, с 7 апреля по 8 мая текущего года прошёл марафон «Антидроп», в нём приняли участие 7,8 тысячи кузбассовцев

Дропперы (или дропы) это помощники аферистов. Такие подставные лица оказывают услуги по выводу и обналичиванию похищенных денеж-

ных средств. Существует два глобальных вида дропперов. Первые не понимают, что задействованы в афере, в которую зачастую вовлечены обманом. Вторые же действуют добровольно и осознают преступную составляющую своей де-

ятельности. Чем именно занимается дроппер? Вариантов немало. Например, он отдаёт мошенникам свои банковские карты или доступ к онлайн-банку, чтобы те использовали счета в преступных схемах. Либо сам получает на карту похищенные злоумышленниками деньги, а затем передаёт их третьим лицам наличными или переводом. Дропперы могут получать от неизвестных наличные, чтобы внести их на свой счёт, после чего перевести мошенникам. За это они получают определённое вознаграждение.

Нередко именно на карты дропперов обманутые люди переводят деньги, думая, что это так называемые безопасные счета. Дальше эти деньги проходят через цепочку переводов и впоследствии обналичиваются. Важно для молодых людей понимать, что заработок этот не просто копеечный, но и нелегальный и тех, кто решил «рискнуть»,

# НЕ СТАНЬ ДРОППЕРОМ!



ждёт уголовное дело и неминуемая тюрьма.

Также в рамках обучения финграмотности была представлена региональная цифровая платформа для населения и бизнеса «ФинПро». Для инвесторов на ней приготовлены обучающие материалы, база из более 100 малых и средних растущих компаний-эмитентов облигаций, цифровых финансовых активов (ЦФА) и акций. Сформирован доступный и интересный контент. Для компаний, выпускающих ценные бумаги, доступны обучающие материалы о финансовых инструментах, пошаговая инструкция по выходу на облигационный рынок, размещению акций, выфинансирования посредством инвестиционных платформ. примеры успешных кейсов кузбасских, сибирских и российских растущих компаний.

Для работающих кузбассовцев действует бесплатный курс от Банка России «Практичные финансы: от знаний к действиям». Он позволит изучить базовые принципы финансовой грамотности. Задания основаны на реальных жизненных ситуациях. Чтобы начать обучение, нужно пройти регистрацию и опрос на учебном портале Университета Банка России.

### Под прицелом цифровых атак

В Кузбассе под эгидой региональной власти состоялось заседание оперативного штаба, призванного дать отпор преступлениям, совершаемым в интернете. В совещании приняли участие представители ключевых министерств и ведомств, силовых структур, банковского сектора и ведущих операторов сотовой связи, объединив усилия в борьбе с растущей ки-

беругрозой. На встрече прозвучал тревожный сигнал: злоумышленники плетут новые сети обмана, примеряя роли сотрудников служб домофонов и предпуску ЦФА и привлечению ставителей нового мессенджера «Макс» (МАХ). Схема проста и цинична: звонок от имени «службы домофонов» с известием о якобы необходимой замене оборудования, за которым следует невинная просьба продиктовать код из СМС для «настройки системы». Затем в игру вступают «тяжеловесы»: «ФСБ», «Госнадзор» или «ЦБ РФ», рисуя картины взломанных «Госуслуг». грозящих переводов и прочих ужасных сценариев. Под натиском лжи жертву убеждают снять все сбережения и перевести их на «безопасный

счёт», который, разумеется,

оказывается ловушкой. Важно помнить золотое правило: настоящие сотрудники спецслужб и банков никогда не прибегают к подобным звонкам с подобными просьбами. Нельзя ни под каким предлогом сообщать коды из СМС, данные банковских карт и переводить деньги незнакомцам. Если звонок незнакомца вселяет тревогу, лучший выход – немедленно прервать разговор и обратиться за помощью в полицию.

Ещё одна уловка – представиться сотрудником мессенлжера «Макс» и пол преллогом дополнительной защиты выманить СМС-код, открывая путь к «Госуслугам» жертвы. В зоне риска – каждый независимо от возраста и рода деятельности. Специалисты неустанно напоминают: СМС-коды – это ключ к вашей цифровой крепости, и передавать его третьим лицам недопустимо ни при каких обсто-

В рамках масштабной операции по противодействию мошенничеству все сотовые операторы внедрили систему «Антифрод», позволившую значительно снизить количество подозрительных звонков, отравляющих жизнь кузбассовцев. Кроме того, напоминаем, что до 1 ноября жители региона должны избавиться от неиспользуемых сим-карт: по новому закону, граждане имеют право владеть не более чем 20 сим-картами.

## Учёба и практика

Ежегодно в рамках региональной программы повышения финансовой грамотности населения Кузбасса проводится более 2 тысяч просветительских мероприятий: фестивали, конкурсы, игры, лектории. Сегодня лекция о коварных методах ИТмошенников состоялась в СДК посёлка Школьного Прокопьевского муниципального округа. Участники получили исчерпывающую информацию о современных видах ITмошенничества, способах за-

щиты от злоумышленников, а также функционале и безопасности сервисов Сбербанка. Особое внимание было уделено практическим рекомендациям, позволяющим снизить риск финансовых потерь. В регионе реализуются

проекты, нацеленные на повышение финансовой культуры различных целевых аудиторий от школьников и студентов до работающего населения и предпринимателей. Просветительские мероприятия в онлайн-формате проводятся для трудоспособных граждан и пожилых людей. Проект «Финансовая грамотность в трудовых коллективах» позволяет работающим гражданам еженедельно подключаться к вебинарам и получать ценные знания о том, как защитить себя от кибермошенников.

Проект «ФинЧас» предусматривает проведение еженедельных лекций для людей пожилого возраста. Еженедельные видеолектории по финансовой грамотности для пожилых людей проходят по средам с 11:00 до 12:00 на базе библиотечной сети и социальных учреждений региона.

В Кузбассе также внедрена цифровая платформа финансовой грамотности населения Кузбасса: рцфгк42.рф, вошедшая в каталог лучших региональных практик финансового просвещения НИФИ Минфина России. Жители Кузбасса могут повысить уровень финансовой грамотности, выбрать в календаре интересующее мероприятие, получить базовые инвестиционные знания и поделиться мнением. На платформе уже зарегистрировано более 77,5 тысячи пользователей. Наполнением и развитием платформы занимаются Минфин Кузбасса и Региональный центр финансовой грамотности населения.

Всего с начала года в регионе прошло более 1 300 мероприятий по финансовой грамотности, охвативших свыше

130 тысяч человек. Дмитрий УВАРОВ. ТУРИЗМ

# На каникулах – в экспедицию

## В регионе завершился проект «В поход с директором»

ниципалитетов вместе с директорами школ, учителями, а также педагогами Кузбасского центра детского и юношеского туризма и экскурсий насладились сибирскими пейзажами и с пользой провели время.

Прежде, чем приобщиться к быту туристов, ребята получили инструктажи, обучились всем необходимым в походе навыкам. В общей сложности 20 групп прошли учебно-тренировочный маршрут от деревни Подъяково до музея-заповедника «Томская Писаница». Команда каждого коллектива состояла из девяти школьников, директора, учителя, педагога Кузбасского центра детского и юношеского туризма и экскурсий. Новый заезд стартовал через пару дней от предыдущего. Продолжительность смены – пять дней.

В музее-заповеднике участников познакомили с культурно-историческим наследием Кузбасса: древнейшим памятником наскального искусства, бытом коренных народов, историей освоения Сибири. Кроме того, школьники сплавились по Томи на катамаранах, а после разбили палаточный лагерь в живописных местах Яшкинского муниципального округа.

«Такие мероприятия, как «В по-

ход с директором», важны и нужны, это сплачивает коллектив, - уверена Анна Константинова, директор прокопьевской школы № 69. – Неформальная обстановка объединяет детей и директоров школ. Здорово, что у нас есть такая возможность». В палаточном лагере туристов навестила Софья Балакирева, министр образования Кузбасса. «Тёплая атмосфера, - делится впечатлениями она. -Посиделки у костра, песни под гитару и горячий ароматный чай. Словно я вернулась в школьные годы». Также Софья Юрьевна констатировала: «Проект «В поход с директором» получил большой отклик, в нём уже поучаствовало 76 школ. Инициативу необходимо масштабировать. Особенно приятно видеть, как сплотились дети за время приключений и какие доверительные отношения сложились у них с наставниками. Связь поколений, взаимопонима-

ние и взаимоуважение - это важно». Министр образования с руководителями СОШ обсудили грантовую поддержку школьных проектов, подготовку к новому учебному году, перспективы развития детского и юношеского туризма и возможности привлечения большего количества детей к активному отдыху.

180 юных туристов из разных му- ход вдохновил на новые творческие идеи. «Девятиклассница из прокопьевской школы № 44 Надя Чернова с детства любит рисовать. Во время путешествия она решила попро-

бовать новое для себя направление – рисунок углём на бересте – и даже подарила мне одну из работ. На ней девочка изобразила впечатления, которые получила во время сплава: красивую природу, лес, горы, атмосферу умиротворения. Это ценный и искренний подарок. Радует, что в Кузбассе настолько активная и творческая молодёжь», - отметила Софья Балакирева. Напомним: областной проект четвёртый раз реализуется Кузбасским центром детского и юношеского туризма и экскурсий. В этом году он стал победителем грантового конкурса «Движения первых». Нынешним летом мероприятие проводилось уже с использованием данных средств. Цель инициативы – развитие лидерских качеств, укрепление командного духа и па-

триотическое воспитание. «Хоро-

шая организация мероприятия: со-

вместили прекрасный отдых, обще-

навыкам, – озвучил мнение Юрий Иванов, директор Барачатской шкоокруга. – За это время дети стали уже как родные!»

Для многих ребят поход оказался первым подобного рода путешествием. «Я познакомился с новыми друзьями, и вообще это интересный опыт, – говорит девятиклассник школы № 1 Прокопьевска Иван Лопатин. – У меня никогда подобного в жизни не было! А самое интересное – это собираться вечером у костра и слушать разные истории».

Проект «В поход с директором» получил статус яркого события нынешнего лета. «Люблю природу, хотя на сплаве был в первый раз, – рассказывает ученик 11-го класса прокопьевской школы № 69 Михаил Киммель. – И мне всё понравилось. С директором мы сразу нашли общий язык. У нас получилась дружная команда!»

Добавлю: в этом году в речном походе приняли участие 20 руководителей школ из 14 муниципалитетов Кузбасса. «Миссия центра – разние с детьми и обучение туристским вивать туристско-краеведческую на-

правленность, которая стала одним из приоритетных векторов дополлы Крапивинский муниципального нительного образования детей, подчеркивает Олег Галеев, директор Кузбасского центра детского и юношеского туризма и экскурсий. -Наша работа направлена на школьников, поэтому решили: если сводим в поход директора вместе с детьми и сумеем зажечь в нём искру, то туризм в школе будет развиваться. В свою очередь делимся необходимым опытом на практике: как собирать катамараны, как плыть по реке. Кроме того, важно отметить, что в экспедиции возникает общение директора с детьми, которого в образовательном учреждении, как правило, нет. Директор - руководитель, администратор, а здесь появляется шанс посидеть вместе у костра, поучаствовать в общих мероприятиях и, разумеется, узнать друг друга. Наша задача – чтобы после путешествия в школе появилась традиция проведения турслётов или образовался самодостаточный клуб, а руководитель отправил к нам на обучение своих педагогов. Проводим мониторирование и можем констатировать: в большинстве школ цель

> Проект «В поход с директором» будет продолжаться до тех пор, пока он востребован. «Надеюсь: его история окажется долгой и полезной», заключил Олег Галеев.

### для справки

В прошлом году Кузбасский центр детского и юношеского туризма и экскурсий отметил 80-летний юбилей. В Минобре Кузбасса напомнили: история центра началась в 1944 году, когда в Новокузнецке была образована областная станция юных туристов. Через четыре года в регионе открыли первый туристский лагерь школьников на реке Чумыш. А в 1949-м в Кемерове провели первый слёт юных путешественников

С 2006 года организацию возглавляет Олег Галеев – кандидат в мастера спорта России по туризму, судья первой категории. Два сотрудника центра имеют учёную степень кандидата наук, три специалиста являются мастерами спорта. Под руководством Олега Фёдоровича педагогический коллектив воспитывает триумфаторов соревнований различного уровня. В 2024-м центр победил в финале Всероссийской программы «Классная страна» по треку «Наука», а также стал лучшим среди детских творческих работ «Азбука символов Кузбасса».

## ПРОФОРИЕНТАЦИЯ

# Путёвка в студенческую жизнь

Программа мероприятия включала обучение туристским навыкам

под руководством опытных инструкторов, сплав и экскурсию по

музею-заповеднику «Томская Писаница». Фото предоставлено

В кемеровском филиале РГИСИ стартовал очередной сезон образовательнотуристской программы «Университетские смены», в которой принимают участие 100 школьников из 17 регионов России.

«Университетские смены» родился в совместной работе Российского лвижения детей и молодёжи «Движение первых», Минобрнауки РФ, Минпросвещения РФ и Росмолодёжи. В нанный выбор профессии и учебноинтересных путешествиях ребята могут окунуться в жизнь российских вузов, выбрать будущую профессию и место для обучения. По всей стране учреждения высшего образования стремятся пригласить к себе в гости школьников, участвующих в проекте, которые скоро станут абитуриентами. На данный момент уже больше 100 российских вузов показали студенческую жизнь ребятам из разных уголков нашей Родины.

В Кузбассе в проекте участвуют два вуза: Кемеровский государственный университет и филиал Российского государственного института сценических искусств, причём РГИ-СИ уже во второй раз принимает ребят, организуя им масштабную культурно-познавательную программу.

«Проект знакомит участников «Университетских смен» с тем регионом, где, возможно, в будущем они будут получать высшее образование.

Профориентационный проект Также на сменах ребята тесно знакомятся с разными профессиями, узнают, как проходит образовательный процесс, как живут студенты. Всё это поможет сделать более осозго заведения. Для нас важно, чтобы в Кузбасс приезжали ребята, учились здесь, жили и продолжали развиваться вместе с нашим регионом». - отмечает председатель регионального отделения РДДМ «Движение первых»

Евгения Козленко. Провести в столице Кузбасса 10 увлекательных профильных дней приехали ребята из Тывы и Хакасии, Санкт-Петербурга, Пермского, Алтайского, Забайкальского, Красноярского краёв, Липецкой, Тюменской, Челябинской, Ярославской, Омской, Нижегородской, Томской, Новосибирской, Иркутской областей и Кузбасса.

Прежде всего ребята познакомились с инфраструктурой нового театрального вуза Кузбасса: посмотрели оснащение современного учебного театра, творческих студий, художественных мастерских и мультимедийной библиотеки.



«Я второй раз приехала на «Уни-

верситетские смены», впервые поуча-

ствовала в проекте в 2023 году, тогда

побывала в Екатеринбурге в педаго-

гическом университете. Теперь же на

очереди – Кузбасс, РГИСИ. Интерес-

но посмотреть город Кемерово, пока

практически ничего о нём не знаю.

И интересно посмотреть, как учатся

студенты в разных учебных заведени-

ях, чем они живут. Увидев этот вуз, я

была потрясена таким количеством

современного оборудования. Даже

не представляла, что у студентов мо-

жет быть настолько крутое простран-

ство и невероятно уютное общежи-

тие, – поделилась впечатлениями

Мария Струк, участница из Омской

области. – Сейчас я перехожу в 11-й

класс и наступает время, когда нуж-

но наверняка определяться с будущей

профессией. Надеюсь, что эта поезд-

ка поможет мне пробовать себя в раз-

мерово Григорием Забавиным. Также гостей ожидает большая культурная и туристическая программа: экскурсии по достопримечательностям и знаковым местам столицы Кузбасса, в том числе в музей-запо-



ведник «Томская Писаница», Краеведческий музей Кузбасса, а также посещение музыкального и драматических театров Кузбасса.

В рамках смены школьники в интерактивном формате познакомятся с деятельностью «Движения первых» в Кузбассе. А также пройдут мастерклассы от специалистов ресурсного центра по поддержке добровольчества в сфере культуры безопасности и Российского общества «Знание».

«Так получилось, что я второй раз попала в рамках проекта именно в кемеровский филиал РГИСИ. Несмотря на это, продолжаю с удивлением открывать для себя этот вуз, узнаю что-то новое о техническом оснащении, да и программу организаторы построили иначе, включив в неё много новых мастер-классов и встреч. Уже всерьёз задумываюсь о том, чтобы поступить сюда. К тому же среди студентов второго и третьего курсов у меня уже есть знакомые. Но пока для меня учёба здесь – это что-то фантастическое, потому что вузов такого уровня у нас в регионе просто нет», - сказала Елизавета Черданцева, участница из Алтай-

Участники проекта будут знакомиться с вузом и регионом на смене до 14 августа. Как отмечают местные организаторы инициативы, в следующем году РГИСИ и другие вузы Кемеровской области будут ждать ребят в приёмной комиссии, чтобы принять их в нашу большую кузбасскую студенческую семью.

Евгения БЛИЗНИКОВА.

### СОГЛАШЕНИЕ

о сотрудничестве между Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса (Российская Федерация) и Минским областным Советом депутатов (Республика Беларусь)

Законодательное Собрание Кемеровской области – Кузбасса (Российская Федерация) и Минский областной Совет депутатов (Республика Беларусь). далее именуемые «Стороны», руководствуясь положениями Договора о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве между Российской Федерацией и Республикой Беларусь от 21 февраля 1995 года, придавая важное значение развитию традиционных отношений дружбы, взаимопонимания и сотрудничества между народами Российской Федерации и Республики Беларусь, исходя из взаимного стремления к установлению и расширению межпарламентских связей, стремления развивать общее информационное пространство, признавая важность интеграции, расширения деловых и дружественных контактов, согласились о нижеследующем:

Статья 1

Стороны устанавливают, развивают и укрепляют межпарламентские связи на принципах равенства и взаимного учета интересов друг друга, обмениваются опытом парламентской деятельности и способствуют взаимным деловым контактам в рамках своей компетенции и в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Беларусь. Настоящее Соглашение не является между-

народным договором. Статья 2

Стороны считают приоритетным сотрудничество в правотворческой деятельности в сферах: обеспечения прав и свобод человека и граж-

укрепления законности правопорядка; социальной защиты населения;

охраны окружающей среды: совершенствования системы органов мест-

ного самоуправления; развития территориального общественного

развития спорта и туризма. Стороны вправе осуществлять сотрудниче-

ство в правотворческой деятельности в иных сферах общественных отношений.

Стороны осуществляют сотрудничество в сле-

дующих формах: утверждение концепций, программ и (или) планов мероприятий, направленных на реализацию настоящего Соглашения;

обмен информацией о нормативных правовых актах или об их проектах, информационноаналитическими, методическими и иными ма-

осуществление прямых контактов между депу-

татами, постоянными комитетами и комиссиями, обмен делегациями депутатов, сотрудников аппаратов; обмен опытом по организации работы аппаратов законодательных органов;

проведение совместных депутатских слушаний, конференций, семинаров, совещаний, консультаций и встреч по проблемам депутатской деятельности, в том числе по вопросам местного значения.

Стороны осуществляют сотрудничество в иных формах, согласованных в ходе реализации настоящего Соглашения и не противоречащих законодательству Российской Федерации и законодательству Республики Беларусь.

Сроки и место проведения совместных мероприятий, а также сроки предоставления документов и информации определяются по согласованию Сторон.

Статья 4

Стороны самостоятельно финансируют деятельность своих представителей и свое участие в мероприятиях в рамках настоящего Соглашения.

Информация о сотрудничестве и взаимодействии Сторон может быть опубликована в государственных и иных средствах массовой информации, а также размещена в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

В целях реализации положений настоящего Соглашения Стороны могут:

заключать дополнительные соглашения; определять лиц, ответственных за координацию взаимодействия Сторон и проведение совместных мероприятий.

Статья 6

Настоящее Соглашение вступает в силу с даты получения последнего письменного уведомления о выполнении Сторонами внутренних процедур, необходимых для его вступления в силу.

Настоящее Соглашение прекращает свое действие по истечении шести месяцев с даты получения одной Стороной письменного уведомления другой Стороны о ее намерении прекратить действие настоящего Соглашения

Совершено в г. Нижний Новгород «26» июня 2025 года на русском языке в двух экземплярах.

За Законодательное Собрание Кемеровской области - Кузбасса (Российская Федерация) А. А. Зеленин. За Минский областной Совет депутатов (Республика Беларусь) Н. В. Якубицкая.

### СОГЛАШЕНИЕ

о сотрудничестве между Законодательным Собранием Кемеровской области - Кузбасса (Российская Федерация) и Витебским областным Советом депутатов (Республика Беларусь)

В соответствии с Договором о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве между Российской Федерацией и Республикой Беларусь от 21 февраля 1995 года Законодательное Собрание Кемеровской области - Кузбасса (Российская Федерация) и Витебский областной Совет депутатов (Республика Беларусь), далее именуемые «Стороны», придавая важное значение развитию традиционных отношений дружбы, взаимопонимания и сотрудничества между народами Российской Федерации и Республики Беларусь, исходя из взаимного стремления к установлению и расширению межпарламентских свяпространство, признавая важность интеграции, расширения деловых и дружественных контактов, со-

гласились о нижеследующем:

Стороны устанавливают, развивают и укрепляют межпарламентские связи на принципах равенства и взаимного учета интересов друг друга, обмениваются опытом парламентской деятельности и способствуют взаимным деловым контактам в рамках своей компетенции и в соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Республики Беларусь. Статья 2

Стороны считают приоритетным сотрудниче-

ство в правотворческой деятельности в сферах: обеспечения прав и свобод человека и граж-

укрепления законности правопорядка; социальной защиты населения: охраны окружающей среды;

совершенствования системы органов местного самоуправления:

развития территориального общественного

развития спорта и туризма. Стороны вправе осуществлять сотрудничество в правотворческой деятельности в иных

сферах общественных отношений. Статья 3 Стороны осуществляют сотрудничество в

следующих формах: утверждение концепций, программ и (или)

планов мероприятий, направленных на реализацию настоящего Соглашения; обмен информацией о нормативных правовых актах или об их проектах, информационно-анали-

тическими, методическими и иными материалами; осуществление прямых контактов между депутатами, постоянными комитетами и комиссиями, обмен делегациями депутатов, сотрудни-

обмен опытом по организации работы аппаратов законодательных органов:

проведение совместных депутатских слушаний, конференций, семинаров, совещаний, консультаций и встреч по проблемам депутатской деятельности, в том числе по вопросам местного значения.

Стороны осуществляют сотрудничество в иных формах, согласованных в ходе реализации настоящего Соглашения и не противоречащих законодательству Российской Федерации и законодательству Республики Беларусь.

Сроки и место проведения совместных мементов и информации определяются по согласованию Сторон.

Статья 4

Стороны самостоятельно финансируют деятельность своих представителей и свое участие в мероприятиях в рамках настоящего Соглашения.

Информация о сотрудничестве и взаимодействии Сторон может быть опубликована в государственных и иных средствах массовой информации, а также размещена в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Статья 5

В целях реализации положений настоящего Соглашения Стороны могут:

заключать дополнительные соглашения; определять лиц, ответственных за координацию взаимодействия Сторон и проведение совместных мероприятий.

Статья 6

Настоящее Соглашение вступает в силу с даты получения последнего письменного уведомления о выполнении Сторонами внутренних процедур, необходимых для его вступления в силу.

Настоящее Соглашение прекращает свое действие по истечении шести месяцев с даты получения одной из Сторон письменного уведомления другой Стороны о ее намерении прекратить действие настоящего Соглашения.

Прекращение действия настоящего Соглашения не затрагивает обязательств по выполнению контрактов, договоров, протоколов и программ, осуществляемых в рамках настоящего Соглашения

Совершено в г. Нижний Новгород «26» июня 2025 года на русском языке в двух экземплярах.

За Законодательное Собрание Кемеровской области - Кузбасса (Российская Федерация) А. А. Зеленин. За Витебский областной Совет депутатов (Республика Беларусь) Д. В. Демидов.





**ИНТЕРЕСНАЯ ТЕМА** 

# Зарница – крылья для молодёжи

Школьницы Кузбасса знают, как оказать помощь раненому бойцу и попасть из пистолета в десятку. В минувшие выходные на базе военно-патриотического центра «Авангард», расположенного в Промышленновском районе Кемеровской области, девушки от 14 до 18 лет участвовали в игре «Зарница».

здесь школьников и школьниц региона обучают навыкам военного дела. С ребятами работают опытные инструкторы, большинство из них прошло горячие точки, в том числе СВО. Поэтому мужики знают, чему и как учить молодёжь. Один из них, Валерий, рассказал, что в наше непростое время для молодых людей военное дело – настоящая закалка, багаж на будущее.

на профильные смены из всех городов Кузбасса, знают, что здесь вовсе не курорт, а серьёзная работа. Необязательно они станут военными, но дисциплина, умение оказывать тактическую медицинскую помощь, владеть пистолетом и автоматом, читать местность по компасу и картам может им в жизни пригодиться, - говорит ветеран спецоперации.

Сегодня финальный этап обучения девчонок, все полученные за две нелели знания они лолжны воплотить в решающем бою. Две команды по 20 человек – есть новички, есть опытные. Напрашиваюсь в команду новичков пройти с ними весь нелёгкий путь сегодняшнего задания. Получив инструктаж по технике безопасности, переодеваюсь в камуфляжную форму и выхожу с юными боевыми подругами на построение, где инструкторы дают задания.

– Первая задача – найти по заданным координатам, они у командира, схрон с обмундированием, экипироваться, затем отыскать раненого бойца и оказать ему медицинскую помощь. После этого собираем-разбираем автомат Калашникова, стреляем из пистолета по мишеням, проходим через минное поле и выдвигаемся на высоту, пытаемся её занять в итоге, – разъясняет условия «Зарницы» инструктор Сергей.

Девчонки, заметив меня в строю, тихонько полхихикивают, мол. как

«Авангард» – место уникальное, же этот Винни Пух будет выдерживать их натренированный темп. Но едва мы побежали искать схрон с обмундированием, школьницы начинают понимать, что я выдерживаю нагрузку. По ходу читаю с подругами заданные координаты, по которым находим военную экипировку.

### Присел во всеми

Надеваем каски, бронежилеты, - Парни и девушки приезжают кладём в карманы жгуты, сверху армейские сумочки, готовность выдвинуться на поиски раненому – номер один, но вдруг у кого-то из барышень предательски пикает автомат, что означает случайное нажатие на курок.

– Я ведь пояснял сто раз: автомат надели через плечо, сразу – дуло вниз! Но, видно, мои наставления в одно ухо влетели, в другое - вылетели, поэтому приседаем штрафные 30 раз! – говорит Сергей.

– И мне приседать? – безрадостно интересуюсь у Сергея. Ну вы же в строю, товарищ

журналист, поэтому... – Понял, – соглашаюсь я и вы-

полняю не хитрое, но такое болезненное в моём возрасте упражнение. Пытаюсь сделать небольшую пе-

редышку, но однополчанка – школьница из Топков Наталья Иванова командует упражнение не прерывать. После последнего приседания сразу бежим к раненому. Как добрался на точку, не знаю, ноги онемели до невозможности. Якобы пострадавшая от миномётного обстрела девушка сильно кричит, настолько ей больно.

В паре с Настей из Новокузнецка затягиваем на ноге раненой девушки жгут выше колена, затем осматриваем руку, кисть, по легенде учений. оторвана, надо срочно перетянуть руку в предплечье, после чего накладываем повязку на культю.

- Жгут расслабьте, чтобы кро-



Фото Сергея Шпица.

воток пошёл, иначе ей ампутируют полностью всю руку, по самую шею, подсказывает инструктор.

Через минуту раненую кладём на носилки и доставляем к машине, на которой девушку везут в полевой

#### Автомат, пистолет и мины

госпиталь.

Разбирать-собирать автомат Калашникова оказалось для меня задачей вовсе не простой. В то время, когда мои однополчанки справлялись меньше чем за минуту, я осилил калаш почти за две минуты, и это при том что мне то и дело подсказывали инструктора. А вот отстрелялся из пистолета почти идеально, выбив за 30 секунд из восьми выстрелов две девятки, восьмёрку и пять десяток. Уж как так получилось, не знаю, наверное, от переизбытка волнения, которое, как ни парадоксально, пошло на пользу.

- Главное здесь - не ждать. Прицелился – и сразу стреляй, чтобы не успела рука задрожать, - поясняли инструктора

Едва отстрелявшись, бежим с девчонками на минное поле, задача - сорвать специальным приспособлением, под названием «кошка», выставленные недругом растяжки и пройти минное поле. Пробую обезвредить одну из мин пять раз, на шестой сдаюсь и передаю «кошку» юнармейцу из Юрги Лизе Сидоровой.

Девушка срывает растяжку с первого раза. Говорит, что осваивала эту способность целый год:

– Это всё не так просто, нужно чувствовать. Это не объяснить, тренироваться приходится подолгу, часами, днями, месяцами,

## Высота – наша

ного прокола, выдвигаемся на поле боя, где нам предстоит выбить противника и занять высоту. Как и мы, наши оппоненты настроены довольно серьёзно, поэтому, не раздумывая, сразу атакуют. Поле от учебных петард-гранат затягивает густым дымом, в котором ничего не видно. Прячусь в укрытие, залегаю и, едва рассеивается дым, стреляю лазером по противнику. У одной из девушек с другой стороны пищит одежда. Сработавшие лазерные датчики

дают понять, что она убита и ей следует немедленно, по условиям «Зарницы», покинуть поле боя.

- Не спешим и идём вперёд, - командует инструктор Сергей.

Он советует нам не кучковаться, а растянуться по всей линии высоты, чтобы иметь возможность для дополнительного манёвра.

Сам едва не попадаю под пулю врага, успеваю спрятаться в укрытии, выждать и поразить ещё одну цель. Наша группа переходит в тотальное наступление, и через десять минут мы полностью берём высоту, водружая на ней победный флаг.

### Святое товарищество

– Ну как вам зарядочка? – интересуется замдиректора по воспитательной работе ВПЦ «Авангард» Валентина Михайлова.

– Да так, интересно и подвижно. Ног не чувствую, правда, и язык на плече. – отвечаю.

– Вы к нам приезжайте чаще, так и похудеете, – улыбается женщина. После «Зарницы» девочки обеих боевых групп обнимаются другом с другом, после чего благодарят

инструкторов за подготовку. Одним из лучших бойцов «Зарницы» была признана участница прокопьевского военно-патриотического общества «Воин» Анастасия Рунова. Она осваивает военное дело уже шесть лет, в «Авангард» приезжает четвёртый год подряд. В минувшем году девушка в составе кузбасских юниорок участвовала во всероссийской «Зарнице» в Нижнем Новгороде, откуда наша сборная вернулась триумфатором.

- Победить было непросто, ведь на берега Волги съехались десятки команд со всей России. Мы доказали, что Кузбасс в военном деле – лучший регион. Я была в сборной главным медиком, в будущем хочу свяслужить Отчизне верой и правдой, рассказала Анастасия.

«Зарница» завершалась праздничным чаепитием, тёплым и душевным.

– Наш центр действительно сплачивает юношей и девушек, воспитывает в них настоящее чувство плеча, взаимовыручки. Так что прав был Николай Васильевич Гоголь, сказавший: «Нет уз святее товарищества», – уверена Валентина Михайлова.

Анатолий БОЛДЫРЕВ.

### СОБЫТИЕ

# Кузбасс в железных кружевах

Уникальный фестиваль-конкурс прошёл в Крапивинском районе

Ежегодный кузбасский праздник «Железное кружево» собрал в минувшие выходные в посёлке Зеленогорском рекордные 23 тысячи участников и гостей.

12 команд мастеров-ковщиков порадовали зрителей фестиваля необыкновенными арт-объектами из металлолома. Тема нынешнего года

– музыка и всё, что связано с ней. Вот кованный из железа баян, рядом кованная гитара, инструменты выглядят правдоподобно до мельчайших подробностей. Так и хочется взять их в руки и попробовать сыграть любимую мелодию.

«Такого фестиваля в России нет, и, может быть, поэтому ежегодно к нам на праздник съезжаются мастера и гости со всей нашей необъятной страны. Минувшим летом было 17 тысяч человек, этим уже более 25. Из Санкт-Петербурга, Московской области, Краснодара, Екатеринбурга летят к нам самолётами, гости со всей Сибири едут поездами и автобусами, а многие кузбассовцы приплывают на катерах и лодках прямо к зеленогорскому берегу Томи», – рассказывает автор и главный режиссёр фестиваля

Семья Смирновых -Андрей, Елена и их дочь Соня – участники всех пяти фестивалей «Железное кружево». Глава семейства – потомственный кузнец и отличный сварщик. Он настоящий профессионал своего дела, трудится в нефтегазовой компании, варит огромные трубы, а дома делает из железа цветы, различные подставки.

Юлия Гизатулина.

«Мы приезжаем чисто как гости, потому как опыта ковки больших фигур, а здесь коллеги-мастера делают фигуры не меньше метра, не имею. Но всегда смотрю, как ребята это

## НАША СПРАВКА

«Железное кружево» - признанное и отмеченное наградами событие. В 2024 году проект стал обладателем Гран-при Международной премии в области событийного туризма RUSSIAN EVENT AWARDS и победителем конкурса Фонда президентских грантов. Информация о проекте и его спонсорах размещена в сборнике туристических событий «Россия событийная».





Фото администрации Крапивинского района.

нюансы, их потом применяю в своей работе. Фестиваль – отличный и полезный. Особенно для молодых людей, связавших жизнь со сварным делом», – говорит Андрей Смирнов.

Прелесть праздника ещё и в том, что пробовать выковать предмет из железа может в ходе мастер-классов от признанных чародеев любой желаюший.

«Это настоящий фестиваль возможностей, мы с сыном приезжаем в Кузбасс второй год подряд из родного Питера. И сын настолько увлекся вот такими мастер-классами, что твёрдо на следующий год после окончания девятого класса намерен поступать в техникум на сварщика. Мечтала, чтобы он получил высшее образование, а потом подумала, что нет лучшего счастья в жизни человека, чем любимое дело. К тому же сварщики сегодня хорошо зарабатывают», - сказала гостья из Северной столицы Лариса Батурина.

Главная площадь Зеленогорского стала центром праздника, на котором не только варили и ковали железо. Локаций различных была масса: показательные выступления эндуро, соревнования по силовому экстриму, гастрономический праздник «Железный гриль-фест» с рекордом по приготовлению десятиметровой колбасы весом свыше 200 килограммов. Хоть по небольшому кусочку деликатеса, но досталось каждому.

«Колбаса сделана из натурального мяса по уникальному кузбасскому рецепту с чисто сибирскими приправами из трав. Её томили несколько

ми TCH «Союз»:

ваяют, подмечаю некоторые часов. Колбасу раздавали гостям и участникам совершенно бесплатно», – рассказали организаторы фестиваля.

Особенное зрелище – подъём в небо воздушного шара. Огромный аэростат взлетел на сотню метров и смотрелся более чем эффектно.

Повезло с погодой, почти на всей территории региона лили дожди, а в Зеленогорском было сухо и более-менее тепло. Гости уверены: погода подгадала именно под праздник. Люди ночевали в гостинице, полностью был заполнен расположенный неподалёку санаторий, многие спали в палатках. Вечером в субботу, 9 августа, гости пели у костра под гитару, кто-то рыбачил на берегу Томи, были и купающиеся смельчаки, хотя вода уже в реке прохладная.

«Муж – заядлый рыбак, сразу сказал, что без щуки отсюда не уедет, и ведь поймал зубастую на целых восемь килограммов, а потом язя вытащил на два кило. Уха получилась – пальчики оближешь. Соселей угостили, словом, за час смели рыбный супчик за милую душу», - говорит новокузнечанка Кристина Николаева.

Во второй день, в воскределовая программа конкурса ковшиков и сваршиков, которая прошла в формате профориентационной встречи «Сварщик: профессиональная траектория».

Фестиваль, по словам организаторов, продолжит жить лальше и в следующем году пройдет здесь же, в Зеленогорском. Подготовка к нему уже началась.

Анатолий БОЛДЫРЕВ.

### Сообщение о принятом решении Банка России о согласовании проведения реорганизации фондов

Акционерное общество «**Herocy**дарственный пенсионный фонд «БУ-**ДУЩЕЕ»** (ОГРН 1147799009115) в соответствии со статьей 33 Федерального закона от 07.05.1998 № 75-Ф3 «О негосударственных пенсионных фондах» уведомляет о том, что 07.08.2025 Банком России принято решение (протокол от 07.08.2025 № КФНП-26) о согласовании проведения реорганизации Акционерного общества «Негосударственный пенсионный фонд «БУДУЩЕЕ» в форме присоединения к нему Акционерного общества «Негосударственный пенсионный фонд «Достойное БУДУЩЕЕ» (ОГРН 1147799011634), Акционерного общества Межрегиональный негосударственный пенсионный фонд «БОЛЬШОЙ» (ОГРН 1147799009962), Акционерного общества «Негосударственный пенсионный фонд «Телеком-Союз» (ОГРН 1147799009181), Акционерного общества «Негосударственный пенсионный фонд «ПЕР-СПЕКТИВА» (ОГРН 1156600000182), Акционерного общества «Негосударственный пенсионный фонд «Оборонно-промышленный фонд им. В. В. Ливанова» (ОГРН 1147799019125), Акционерного общества «Негосударственный пенсионный фонд «ФЕДЕРАЦИЯ» (OFPH 1157800005109).

### МТУ ФАУГИ в Кемеровской области - Кузбассе и Томской области в лице **000 «АРГУМЕНТ»**, ИНН 4250013095, ОГРН 1194205023814, действующее на основании государственного контракта от 14.11.2024 № 0139100005224000018, coобщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного имущества по следующим лотам: Первые торги:

1. 1621/ Т/ КВ/ 32,6/ г. Кемерово, пр. Октябрьский, д. 62, кв. 79/ Чебакова Е.Н./ 2900000,00. 2. 1634/ Т/ ЖД/ 87,2/ и ЗУ/ 772,77/ пгт Промышленная, ул. Локомотивная, д. 14/ Шашков А.В./ 2558400,00. 3. 1645Т/ Н3/ 22,1/ г. Новокузнецк, ул. Дачный Городок, д. 28а, корп. 1; Н3/ 42/ г. Новокузнецк, ул. Дачный Городок, д. 28а; ЗУ/ 437/ г. Новокузнецк, ул. Дачный Городок, д. 28-а, 28-а/ 1/ 000 «Комсервис»/ 3226994,33. 4. 1647/ Т/ КВ/ 58/ г. Прокопьевск, пл-ка Мясокомбината, д. 20, кв. 20/ Иванов А.М./ 2164800,00. 5. 1648/ Т/ КВ/ 64,5/ г. Прокопьевск, ул. 2-я Коксовая, д. 22а, кв. 2/ Богданович Р.Я./ 1882400,00. 6. 1649/ Т/ ЖД/ 39,7/ г. Прокопьевск, ул. 2-я Строительная, д. 24/ Хоботова Д.А., Хоботов Д.М., Хоботова Т.Д., Хоботова И.С./ 565026,00.

Вторичные торги с понижением цена

на 15%: 7. 1194/ Т/ ЖД/ 35,9/ и ЗУ/ 1229,92/ г. Осинники, ул. Крутая, д. 18/ Кучукова А.В./ 584223,37. 8. 1222/ Т/ ЗУ/ 1280/ г. Таштагол, ул. Кирова, д. 10/ Сергеев С.С./ 425000,00. 9. 1267/ Т/ ЖД/ 68,5/ и ЗУ/ 993/ р-н Прокопьевский, с. Большая Талда, ул. Молодежная, д. 21/ Перевертайлова М.А./ 520200,00. 10. 1268/ Т/ 3/5 доли ЖД/ 39,3/ и 3/5 доли ЗУ/ 1500/ р-н Прокопьевский, пос. Калачево, ул. Бобровская, д. 38/ Тютина О.В., Агжа-

лов А.С./ 591600,00. 11. 1332/ Т/ 1/2 ЖД/ 29,1/ и 3У/ 1293/ р-н Новокузнецкий, с. Куртуково, ул. Луговая, д. 22-1/ Романова О.В./ 352920,00. 12. 1340/ T/ KB/ 59,8/ г. Киселевск, ул. Ращупкина, д. 10, кв. 9/ Корендюгина С.А./ 838878,35.

Торги состоятся 01 сентября 2025 г. в 11:00 по местному времени (07:00 по московскому времени)

Дата и время начала приема заявок на участие в аукционе - 12 августа 2025 г. 15:00 по местному времени, дата окончания - 27 августа 2025 г. 15:00 по местному времени.

Заявки подаются в электронном виде на сайте https://www.regiontorgi. **ru** в соответствии с требованиями аукционной документации, размещенной на сайте www.torgi.gov.ru, и регламента электронной площадки, находящейся в сети «Интернет» по адресу: https://www.regiontorgi.ru/.

Более подробное сообщение о данных торгах (условия участия, бланки документов, размеры задатков) размещено на сайте: https://torgi.gov.ru.

Ознакомиться с документацией, имеющейся у Организатора торгов, о предмете торгов можно по телефону +7 (905) 911-81-00. Торги проходят в форме открыто-

го аукциона на ЭТП https://regiontorgi.ru.

Вышеуказанная информация также размешается: https://t.me/torgioooargument; https:// vk.com/club213260494.

РАСШИФРОВКА: № поручения/ Вид

имущества/ Площадь/ Адрес местонахождения / Должник/ Начальная стоимость. СОКРАЩЕНИЯ: КВ - квартира, ЖД жилой дом, ЗУ – земельный участок, НЗ нежилое здание.

#### Уведомление о созыве внеочередного общего собрания членов КПК «КАПИТАЛЪ» Пятое августа две тысячи двадцать пятого года г. Красноярск, Красноярский край

Кредитный потребительский кооператив «КАПИТАЛЪ» (КПК, Кооператив, КПК «КАПИТАЛЪ»), ОГРН 1103435001240, юридический адрес: 660077, край Красноярский, г. Красноярск, ул. Батурина, д. 38а, помещение 10, уведомляет членов Кооператива о созыве внеочередного общего собрания членов КПК «КАПИТАЛЪ» Дата проведения общего собрания – 15 сентября 2025 года. Место проведения общего собрания – г. Красноярск, ул. Батурина, д. 38а, пом. 10. Время проведения общего собрания - 09 часов 00 мин. Время начала регистрации пайщиков - 08 час. 30 мин. Форма проведения общего собрания - очная, личное присутствие пайщиков. Повестка дня:

1. Выбор председателя и секретаря Общего собрания.

2. О досрочном прекращении полномочий Председателя Правления и членов Правления КПК.

3. Об избрании Председателя Правления и членов Правления. 4. О досрочном прекращении полномочий Ревизора Коопе-

5. Об избрании ревизора КПК. 6. Об утверждении новой редакции Устава КПК и о Государственной регистрации новой редакции Устава КПК.

7. Об утверждении внутренних нормативных документов Кооператива в новой редакции:

• Положение о членстве в КПК. • Положение о порядке формирования и использования иму-

• Положение о порядке и условиях привлечения денежных

средств пайщиков КПК. • Положение об органах КПК.

• Положение о порядке предоставления займов членам КПК.

• Положение о порядке распределения доходов КПК. 8. Об изменении юридического адреса Кооператива.

9. О государственной регистрации изменений юридическо-

С информацией по вопросам повестки дня собрания можно ознакомиться по адресам: г. Красноярск, ул. Батурина, д. 38а, помещение 10; г. Кемерово, пр. Кузнецкий, д. 52, пом. 43, – в будние дни с 10:00 до 19:00, или по тел. 8 (391) 219-09-49. Рекомендации в отношении вышеуказанной повестки следует предоставлять в правление КПК до начала собрания. Для участия в общем собра-

нии пайщикам необходимо иметь при себе паспорт. Председатель правления КПК «КАПИТАЛЪ» Ю. А. Слабко.

#### **Уведомление** о проведении внеочередного общего собрания собственников ТРК «Променад», Кемерово, пр. Химиков, 39, 18 августа 2025 г. с 10:00 до 11:00 в ТЦ «Семёрка» (Кемерово, пр. Ленина, 7, 3-й этаж (регистрация с 09:30).

По инициативе М. В. Булдакова, Е. А. Драгунова, Ж. В. Каргапольцевой, Ш. И. Разииловой, О. Н. Филипповой, В. Р. Ядадияева с повесткой 1. 2. 3. Избрание председателя, секретаря собрания и счёт-

ной комиссии. 4. Ликвидировать товарищество собственников недвижимости

«Союз» (ИНН 4205396880, ОГРН 1214200006140). 5. Назначить ликвидационную комиссию в составе представителя ИП Булдакова М.В. Е. В. Беловолова (председатель), ИП Каргапольцевой Ж.В., ИП Филипповой О.Н. и считать переданными ликвидационной комиссии все полномочия по управлению дела-

местонахождение комиссии – Кемерово, пр. Ленина, д. 90/1. 6. Установить порядок ликвидации: в соответствии с требованиями ГК РФ и ЖК РФ и срок: три месяца с даты подведения итогов. 7. Обязать председателя и правление TCH «Союз» в течение

трёх рабочих дней подготовить и передать комиссии: всю юридическую, бухгалтерскую, техническую и прочую документацию, компьютеры и информацию в бумажном и цифровом виде, файловые хранилища и права доступа к цифровой информации, логины и пароли, а также всё имущество ТСН «Союз», ключи от помещений

 – бухгалтерский баланс по кредиторам и дебиторам ТСН «Союз»:

 сведения о выданных доверенностях и судебных спорах с материалами судебных дел.

8. Определить лицами, оформляющими и подписывающими протокол общего собрания, собственников: председателя и секретаря собрания. 9. Определить способом доведения до собственников нежилых

помещений итогов голосования и принятых решений по повестке настоящего внеочередного общего собрания: размещение на входах в здание ТРК «Променад» по адресу: Кемерово, пр. Химиков, 39. 10. Определить местом хранения настоящего протокола и реше-

Ознакомление с материалами и приём заполненных бюллетеней, участвующих заочно, – по 29 августа 2025 г.: Кузнецкий пр., д. 33a (ТЦ «Сити-Парк», 4-й этаж), ежедневно в рабочие дни с 9 до 18. По ст. 46 ЖК РФ, решение собрания обязательно для всех собственников помещений, в том числе не участвовавших в го-

ний – Кемерово, Кузнецкий пр., д. 33a (ТЦ «Сити-Парк», 4-й этаж).

Кузбасс

Газета выходит во вторник, четверг Индексы: П7111, П9014, П9016, 51901

Директор ГАУ «РМХ «Кузбасс» П. В. Фомин. rmhkuzbass@kuzbass85.ru, тел. приемной 35-40-65. Регистрационный номер и дата регистрации: серия ПИ № ТУ42-00939

от 31.08.2018. Зарегистрировано управлением Роскомнадзора по Кемеровской области. Учредители: Государственное автоном

«Региональный медиахолдинг «Кузбасс»; администрация правительства Кузбасса. Издатель: Государственное автономное учреждение «Региональный медиа-

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ И РЕДАКЦИИ: 650991, Кемеровская область г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Электронные алреса: official@kuzbass85.ru; modul@kuzbass85.ru. СПРАВКИ: по рекламе — 8 (384-2) 54-55-11; по объявлениям — 8 (384-2) 35-38-04: по редакции — 8 (384-2) 35-40-65.

Газета является участником процесса по формированик единого информационного пространства. Материалы газеты, в том числе коммерческие предло и реклама, размещаются на интернет-сайте: www.kuzbass85.ru Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений Время подписания номера в печать по графику — 18.00. Сдан в печать в 18.00. Объем 2 п.л. Печать офсетная. Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс». Отпечатано в АО «Советская Сибирь»: 650000, Кемеровская область, г. Кемерово, ул. Карболитовская, 1г. Заказ № 59.